
新池中学校《令和６年度・学校教育自己診断アンケート》の結果について 
 

  今年度も「Googleフォーム」による「学校教育自己診断アンケート」にご協力をいただき、ありがとうご

ざいました。アンケート結果を以下にお示ししますのでご覧ください。 

この結果を今後の学校運営に取り入れ、本校の教育活動の改善につなげていきたいと考えております。 

保護者の皆様には、これからも一層のご理解とご協力をお願いいたします。 

 

 

◆「生徒のアンケート」と「保護者のアンケート」

の回答を集計したところ、どちらも概ね肯定的な

回答が多い結果となりました。 

昨年度と比べると、肯定的な回答がやや少なく

なっている項目はありますが、数値的には高いレ

ベルを維持できていると考えております。 

 

「生徒のアンケート」の肯定的な回答について

は、「授業はわかりやすい」という項目が昨年度

から6.1％下がっています。また、「授業をまじ

めに受けている」という項目も昨年度から4.1％

下がりました。 

今年度、本校では「全員参加の授業」をめざし

て教育活動を進めてきたのですが、この結果を真

摯に受けとめ、次年度も学力向上に向けたとりく

みを充実させていきたいと考えております。 

 

「学校のルールを守っている」という項目にお

いては、肯定的な回答が昨年度から4.0％下がっ

てはいますが、90.8％と非常に高い数値となって

います。これは、安心・安全な学校生活の根幹と

なる規範意識と自律性が保たれている結果であると考えています。また、「学校はいじめ問題に適切に取り

組んでいる」という項目の肯定的回答が昨年度から1.1％ではありますが上昇しています。 

今年度も引き続き、担任による「教育相談（個人面談）」の日程を増やし、子どもたち悩み等を聞く機会

をできるだけ多く設定しながら、いじめを見逃さない校内体制をめざしてきました。今後も積極的ないじめ

認知と子どもたちの心の寄りそった対応に努めてまいりたいと考えております。 

 

肯定的な回答の数値が大きく上昇したのは「体育大会や文化祭、宿泊行事などは楽しい」という項目で、

5.7％増加しました。昨年度から再開した泉の森ホールでの文化祭では、合唱や演劇などの発表で素晴らしい

成果が見られました。また、体育大会では各学年の集団演技が大成功を収め、大いに盛り上がりました。子

どもたちが主体となってとりくむ行事が年々充実しており、そのことが数値に表れているのだと思います。 

 

★生徒のアンケート結果 あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

① 学校へ行くのが楽しい 81.8% 12.8% 

② 先生はわたしたちの話を聞い

てくれる 
85.5% 7.0% 

③ 授業はわかりやすい 78.3% 16.3% 

④ 授業をまじめに受けている 87.2% 10.1% 

⑤ 授業がわからないときは先生

に聞きやすい 
72.1% 22.6% 

⑥ 授業や学級会等で意見を発表

する機会がある 
74.9% 17.0% 

⑦ 学校のルールを守っている 90.8% 5.9% 

⑧ 学校はいじめ問題に適切に取

り組んでいる 
73.1% 8.4% 

⑨ がんばったことを先生はほめ

てくれる 
83.5% 7.8% 

⑩ 体育大会や文化祭、宿泊行事な

どは楽しい 
93.0% 4.7% 

⑪ 命の大切さや社会のルールに

ついて学ぶ機会がある 
90.7% 5.1% 

⑫ 地震や火災など防災について

学んでいる 
86.9% 8.4% 



保護者のアンケート結果では、肯定的な回答に

ついて５％以上の減少が見られる項目が９項目

ありました。 

学習用端末のChromebookが全生徒に配備され

て以降、本校ではICT機器やインターネットを活

用した学習活動に積極的にとりくんできました。

しかし、「学校では特色のある教育活動が行われ

ている」という項目での肯定的回答については

59.1％、「子どもは授業がわかりやすいといって

いる」という項目についても54.7%という低い数

値となりました。 

この結果をもとに教育活動を見直し、課題意識

を持って改善に向かうようとりくんでいきたい

と考えております。また、保護者の方々にもその

成果を知っていただけるよう情報発信に努めて

まいります。 

 

今年度のアンケート結果の中で、昨年度から改

善された項目が２つあります。 

昨年、肯定的な回答が大幅に減少していたのが、

「学校のマイチャレンジなどの取組により子ど

もは家庭でも進んで学習するようになった」と

「学校の施設設備など学習環境面についてほぼ

満足できる」という項目だったのですが、今年度

はともに数値が上がっています。 

特に、「学校のマイチャレンジなどの取組によ

り子どもは家庭でも進んで学習するようになっ

た」という項目では、昨年度から19.5％向上しており、この結果については、Chromebook等も活用しながら

家庭学習にとりくみやすい教材づくりにとりくんできた成果であると考えております。学校設備も含め、子

どもたちの学習環境をさらに充実させ、意欲的に学べる学校づくりをめざしていきたいと思います。 

生徒アンケートの結果では、「学校へ行くのが楽しい」という項目での肯定的回答が81.8％となっていま

すが、保護者アンケートでは「子どもは学校へ行くのを楽しみにしている」という項目で67.2％という結果

が出ております。この２つの項目につきましては、どちらもできるだけ100％に近づけていけるよう、子ども

たちにとって居心地の良い学校づくりを進め、「生きる力」につながる「確かな学力」の育成に引き続きと

りくんでいきたいと考えております。 

 

 この度はアンケートにご協力いただきありがとうございました。この結果を学校運営に活かし、課題改善

に向けて努力してまいりますので、今後もご理解とご協力をよろしくお願いいたします。 

★保護者のアンケート結果 あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

① 学校は教育方針をわかりやすく

伝えている 
68.6% 18.2% 

② 学校は落ち着いた学習環境を整

えている 
61.3% 27.0% 

③ 学校では特色のある教育活動が

行われている 
59.1% 21.9% 

④ 先生は子どもの学力向上のため

に取り組んでいる 
70.6% 19.1% 

⑤ 学校はいじめや暴力のない安全

な学校づくりに取り組んでいる 
69.1% 17.6% 

⑥ 子どもは授業がわかりやすいと

いっている 
54.7% 31.1% 

⑦ 子どもは学校へ行くのを楽しみ

にしている 
67.2% 27.7% 

⑧ 先生は子どものまちがった行動

に対して適切に指導してくれている 
75.2% 15.3% 

⑨ 学校は子どもの将来の生き方を

よく考え、豊かな心をもった子ども

に育てようとしている 

63.5% 19.0% 

⑩ 子どもは学校に友達が多いとい

っている 
65.0% 32.8% 

⑪ 子どもは文化祭・体育大会・宿泊

行事などの学校行事に積極的に参加

している 

85.4% 13.9% 

⑫ 学校のマイチャレンジなどの取

組により子どもは家庭でも進んで学

習するようになった 

61.3% 38.7% 

⑬ 地震や台風などの場合について

生徒や保護者に行動マニュアルが知

らされている 

83.9% 9.5% 

⑭ 学校の施設設備など学習環境面

についてほぼ満足できる 
65.7% 25.5% 

⑮ 地域教育協議会主催の新池ふれ

あいフェスタは校区の連携を深めて

いる 

69.1% 11.0% 


